

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Változatlan a harctéri helyzet.

### 930 oroszt újra elfogtunk.

Franciaországban és Belgiumban a szövetségesek nagy tevékenységet fejtenek ki, hogy a német vasgyűrűn áttörhessenek. Az óriási arcvonal számos pontján támadtak, de minden eredmény nélkül, mert nagy veszteségek mellett utasították vissza a németek támadásait. Az orosz fronton hasonlóképp véresen vertek vissza a németek minden ellenséges támadást. Ezen hírekkel szemben a fájdalommal veszteséget is beismerik a németek, ami az U. 29 elsüllyesztésével érte őket.

Változatlan hevességgel folynak a harcok a Kárpátokban és csapatainknál az orosz foglyok száma emelkedett 930 emberrel. Az oroszok előnyomulását csapataink megállították, sőt most már ellen-támadásba is mentek át. Megemlíti a hivatalos jelentés Orsovának újabb bombázását is, mely kedden történt.

Az újabb háborús eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

## Höfer jelentése.

Budapest, április 7.

(Hivatalos.) A kárpáti arcvonalon tovább folynak a harcok. Laborc völgytől keletre fekvő magaslatokon foglyul ejtett oroszok száma tovább 930 emberrel növekedett. Ezen harcokban 2 ágyút és 7 gépfegyvert, továbbá nagymennyiségű hadiszert, közte ötezernél több fegyvert zsákmányoltunk. Délkeleti Galiciában helyenként csak tűzérési harcok voltak. Nyugatgaliciában és Orszlengyelországban nincs változás. Orsova nyílt városnak április 6-án történt újabb lövetését Belgrádnak rövid ideig tartó bombázásával viszonzottuk.

## Németország harcai.

Jelentés a nagy lóhadiszállásról.

Berlin, április 7.

**Nyugati hadszíntér.** Általunk tegnap előtt megszállott Drie Graehteni majorokat, amelyeket az ellenség legnehezebb tűzérési és aknavető tüzeléssel összelövéldözött; tegnap este ez okból feladtuk. Argonnokban egy támadás vadászaink tüzeben összeomlott. Verduntól északra egy francia előretörés csak előállításaink jutott. Combresi magaslaton tüzelésünk megsemmisített két francia zászlóalj. Ailly mellett csapataink ellen támadást intéztek és az ellenséget régi állásaiba visszavetették. Az arcvonalunk előtti térséget nagyszámu halott borítja, amelyeknek sokaságát még növeli, hogy a franciák saját lövészárkaikban elesettek is állásaik arcvonala elé dobják. Bois de Preire nyugati szélén egyik zászlóaljunk szuronyharcban visszavetette a 13. francia ezred jelentékeny erőt. Hartman-

veilerkopfon tegnap délután óta, erős hóvihár dacára harc folyik.

**Keleti hadszíntér.** Orosz területre: Andrzejewo felé való előretörés alkalmával lovasságunk megsemmisített egy orosz zászlóalj, amelyből egy parancsnokot, hat tisztet és 360 főnyi legénységet elfogtunk, 120 embert megöltünk és 150-et súlyosan megsebesítettünk. Egy más orosz zászlóalj, amely az ellenségnek segítségére sietett, visszavertünk. Mi hat halottnak veszítettünk. Halvarjától keletre és délre fekvő állásaink ellen intézett orosz támadásokat visszavertük. Egyébként semmiféle lényeges nem történt.

## Az U. 29. elveszett.

Berlin, április 7.

Az U. 29. tengeralattjáró legutóbbi útjáról eddig **nem tért vissza.** Az angol admiralitástól március 26-án származott hír szerint a tengeralattjáró egész legénységével elsüllyedt. Ennél fogva elveszetteknek kell tekinteni. Behncke.

## Harc a Kárpátokban.

Budapest, április 7.

Mint a „Magyarország“ jelenti, Uzsonánál a harcok kiejultak. Az ellenség nagy erőinek magunkra vonásával célunk volt kifárasztani és felőrölni az orosz erőket. Hadvezetőségünk a nyugati Kárpátok egyik részében az orosz erők felőrölését már befejezettnek tekinti; a harcok ott csupán a Laborc völgyében és Sztrópkónál dülnek. Kedden a mi csapataink kezdették meg a támadást és azóta a harcok nagy elkeseredéssel folynak. Személye mellett újabb nagy ütközet fejlődött. Támadásunk meghiusította az oroszoknak galíciai frontunk elleni, átkarolási szándékát.

## Ultimátum Bulgáriának.

Budapest, április 7.

Az entente hatalmait a „Journal des débats“ című párisi lap felszólítja, hogy Bulgáriát ultimátummal kényszerítsék a hármass szövetség mellett vagy ellene való állásfoglalásra.

Szófiai jelentés szerint a bolgár lapok azt írják, hogy a kormány az ellenzékkel egyetértésben fogja végrehajtani macedóniai programját. Valószínű, hogy Macedóniát a Vardarig megszállják.

## Harc az Ypern-fronton.

Budapest, április 7.

Flandriában az Ypern-fronton heves harcok folynak. Az angolok és belgák kétségbeesetten erőlködnek, hogy Driegrachent visszafoglalják.

## A főiskola ügyei.

Az igazgatótanács ülése.

A tiszántuli ref. egyházkerület tudvalevőleg április hó második felében tartja tavaszi közgyűlését. Ezt megelőzőleg, e hét folyamán, az előkészítő bizottságok üléseznek. Ezek között a legtöbb tagot számláló talán a legjelentősebb is a főiskolai igazgatótanács, amelynek ülése tegnap folyt le.

Az ülésen dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József elnökölték. A jegyzői tisztet dr. Kun Béla egyetemi tanár, egyházkerületi jegyző látta el. A város részéről megjelentek: dr. Varga Elemér, dr. Magoss György, Szabó Kálmán, a ref. egyház részéről Dicsőfi József lelkészelnök, továbbá ott voltak György Endre, volt földmivelésügyi miniszter, dr. Baksa Lajos konventi előadó és mások.

Az elnökség kegyeletos szavakkal párentálta el az igazgatótanács időközben elhunyt érdemes tagjait: Hortly Szabolcsot, a hősi halált halt jásznagykunszabolnokmegyei főispánt, dr. Jászi Viktor egyetemi tanárt, aki éveken át ügybuzgó jegyzője volt a bizottságnak, Helmezy József országgyűlési képviselőt.

Ezután áttértek a tárgysorozatra, a melyen főként a főiskola gazdasági ügyei szerepeltek nagy számmal. A háborús helyzet ugyanis természetesen kihatással volt a főiskola gazdasági életére is. Mint ismeretes, a főiskola 100.000 koronát jegyzett az első hadikölcsönre, továbbá az internátust s helyiségeinek nagy részét kórháznak rendezte be. A hazafias áldozatkészségből tehát bőven kivette részét a debreceni főiskola, eltekintve attól, hogy hallgatóinak nagyrésze is a harctéren van.

Elfogadták a főiskola 1915 évre kontemplált költségvetését, a múlt évi zárószámadás tárgyalását azonban az özi közgyűlésre halasztották.

Dr. Kun Béla, egyetemi tanár, aki két év óta a legnagyobb odaadással látta el a jegyzői teendőket, elfoglaltságára való tekintettel kérte e tisztség teljesítése alól való felmentését. Az igazgatótanács — őszinte sajnálattal bár, — de méltányolta a dr. Kun Béla kérelmét, az eddig kifejtett, eredményes munkásságának meleg szavakban kifejezésre juttatott elismerése mellett. Helyét dr. Pokoly Józseffel, az egyetem bölcsészeti fakultásának tudós tanárával, töltötték be, aki formás beszédben köszönte meg a személye iránt megnyilvánult bizalmat.

Az igazgatótanács az egyetemi internátus és tanárképző igazgatójává egyhangulag dr. Mitrovics Gyula, volt főiskolai tanárt, ajánlja megválasztásra. Javasolják dr. Erdős Károly teológiai docens véglegesítését, továbbá Varga Zsigmond könyvtári tiszttel hasonló tisztséggel való megbízását.

A felsőoktatási albizottság elnökévé Sulyok István nagyváradi esperest, tagjává pedig Fráter Barna, bihari alispánt jelölték. Elfogadták a bizottság azt az indítványát, hogy egy felsőoktatási tanácsot alakítsanak, amelynek tagja lenne az egyetem minden protestáns tanára. — Ily módon szoros kapcsolatot létesíthet-

nek az egyetem és a főiskola között. A főiskolai bizottságba ajánlják a következő hét egyetemi tanár beválasztását: dr. Kun Béla, Kiss Ferenc, Tóth Lajos, dr. Pokoly József, Sass Béla, Pápay József és dr. Mitrovics Gyula. A gazdasági bizottságba is bekerül egy egyetemi tanár, a kollégium élére szintén egy egyetemi tanárt állítanak.

Tárgyalták a lelkészképző szervezetét s hosszabb vita után abban állapodtak meg, hogy a lelkészképző hallgatói csak a két belső templomban teljesítsenek szolgálatot.

## 225.000 kor. segély a háború által sújtott iparosok, kereskedők és alkalmazottak (munkások) részére.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara területének gondosan összeírt károsultjai, léteérdekükben veszélyeztetett iparosai, kereskedői és alkalmazottai (magánhivatalnokok, családok alkalmazottak, munkások) részére a kamara tüzetesen megindokolt előterjesztései alapján az Országos Hadsegélyező Bizottság három hónapon át havi 75.000 korona, vagyis összesen 225.000 korona segélyt állapított meg s ezt az összeget a kamara elnökének megküldötte, hogy a kamara javaslata szerint ugyanazon szervek közreműködésével történjen a kiosztása, — mint a melyek az összeírást és elbírálást végezték.

Az országos segélyakcióban a debreceni kamara a legnagyobb segélyrészt nyerte, helyzetéhez és szükségéhez mért arányban.

A segélyezés 6 óra volt tervbe véve, de az országos szükség területe oly széleskörűvé vált, hogy csak három hónapra volt folyósítható és pedig a tényleges helyzethez alkalmazandó megtakarításokkal.

Ezzel a segélyezési akták lezáródtak. Újabb segélyekre nincs alap és nincs alkalom.

Bereg és Máramaros vármegyék területe képez kivételt, ahol, ha a harci helyzet időközben nem változik, a kamara új előterjesztéssel jogosult pótolni a részben fel nem vett, részben újból előállt segélyigényeket.

A kamara most dolgozik a folyósítás munkálatain, 9 törvényhatóságnak mintegy 3000 segélyre jogosultja számára kell elosztania a segélyt. Az egyes városok és vidékek segélyösszegeit az illető hatóságoknak küldi el szétosztás céljából.

A hatalmas összeg a következő főszámlákra oszlik el. A 250.000 koronából segélyt nyerne: önálló iparosok 171.000 koronát; önálló kereskedők 24.000 koronát; alkalmazottak, munkások 30.000 koronát.

Ezt kapja 2207 önálló iparos, 278 kereskedő, 268 ipari munkáscsalád, 104 kereskedő-alkalmazott. Helyek s vidék szerint a segély így oszlik meg: Debrecen városból 225-en 18.100 korona; Szatmárnémetiből 108-an 7300 korona; Bereg megyéből 383-an 36.800 korona; Szabolcs megyéből 492-en 35.000 korona; Ugocsa megyéből 163-an 14.200 korona; Hajdú megyéből 251-en 18.900 korona; Szatmár megyéből 488-an 36.000 korona; Jásznagykunszolonok megyéből 542-en 35.700 korona; Máramaros megyéből 205-en 20.300 korona.

Máramaros és Bereg vármegye még kiegészítő segélyt nyer később.

Az Orsz. Hadsegélyező bizottság tájékoztatást adott a kamarának a pénz havi részletekben leendő kiosztása iránt, végül külön is őszinte elismerését nyilvánította a kamara beható és részletes munkájáért.

## Debrecen a múlt hóban.

### Közigazgatási bizottsági ülés.

Debrecen város közigazgatási bizottsága szerdán délután tartotta rendes havi ülését Márk Endre polgármester elnöke alatt, aki a távollévő főispánt helyettesítette. A szakelőadók szokásos jelentésein kívül dr. Fejér Ferenc tette szóvá az orosz foglyok szállítását, mert azok fertőzött vidékekről jönnek és gyalog viszik a városom keresztül. A polgármester kijelentette, hogy a városi tanács tiltakozott ez ellen és panaszt tett. A tiszt főorvos kijelentette, hogy előbb a homoktégla-gyárban fertőtleníti a hadifoglyokat és csak azután viszik a körkemencénél levő foglyotáborba. Ezután a szokásos, havi jelentéseket tárgyalták.

### Közegészség.

Márciusban az egészségügyi viszonyok kedvezőek. A ragályos betegségek közül csupán a kanyaró fordult elő nagyobb számban. A katonai megfigyelő kórházakba a harctérről sok ragályos beteget hoztak, azonban ez a polgári lakosságra hatást nem gyakorolt. Előfordult 276 hastífusz, 150 vérhas, foltos láz 21, vörheny 6, kanyaró 5, trachoma 2, roncós toroklob 1 esetben. Ezzel szemben a polgári lakosság között vérhas és foltos láz egyáltalában nem fordult elő, hastífusz is csak 6, roncós toroklob 7, trachoma 1, kanyaró 284 esetben. Született 265 gyermek, 36 törvénytelen, meghalt 212 egyén, a természetes szaporodás 53. Házasságra lépett 48 pár. A kórházban volt március elején 426, revidetett 581, elbocsátott 544, meghalt 63, maradt április hóra 400 beteg. A mentő egyesületnek 2386 esete volt; ebből 2347 beteg- és sebesültszállítás.

### Tanügy.

Március folyamán a kultuszminiszter néhai Novák Márton tanító özvegyének 800 korona segélypénzt, 4 árvája részére 533 korona 35 fillér gyámpénzt engedélyezett. Zádor Lajos, Dankó István, Nagy Károly, Györfi Lajos és Szűcs Endre tanítók özvegyei 25—25 kor. rendkívüli államsegélyben részesültek.

### Az állategészségügy.

Az állategészségügyi állapotokról a főállatorvos tett jelentést. A IX. körzetben a ló-rühkór megszűnt, a II. körzetben pedig a sertés-pestis.

### Az adózás.

Március folyamán befolyt egyenes adóban 93381, hadmentességi díjban 299 bélyegjövődékben 33216, jogilletékben 39840, dohánnyelvődékben 266428, díjjövődékben 1898, határvámjövődékben 21431, fogyasztási és italdobban 27083 korona. Fizetési halasztást 5, időleges házaadmentességet 31, fél kapott. A hadba vonultak családjai segítségére április 6-ig 4756 család részére 7061 korona 86 fillért utalványozott ki naponként a pénzügyigazgató. A pénzügyigazgatóság területén (Hajdumegyét is ideszámítva) naponként 15867 család kap 21.902 korona segélyt.

# APOLLO

**Ma, csütörtökön és holnap, pénteken. Csak 2 napig!**

Délután 3 órai kezdettel másrészt helyi árak 6, 7 és 9 órákor rendszer helyi árakkal.

Goussan Doyle sorozat harmadik része.

## Dr. MORS

látványos kalandor történet 3 felvonásban.

### A KÉT BARÁT

társadalmi színmű 4 felvonásban.  
Főszereplő: FERN ANDRE.

**Legujabb háborús képek**

r. det. harctéri felvétel

## ELESETT a 39-sek ezredese

### Spiess Sylvio hősi halála.

A cs. és kir. 39. gyalogezredet, amely itt állomásozik Debrecenben, érzékeny veszteség érte. Parancsnoka broccioletti Spiess Sylvio, ezredes, ugyanis elesett a harctéren.

Spiess ezredes alig néhány hete vette át Debrecen háziezredének parancsnokságát Nidulovicz ezredestől, aki a 48. gyalogdandár parancsnoka lett. Vitéz ezrede élén a Kárpátokban küzdött s az ottani nagy csaták közben március 15-én több ellenséges golyótól találva fejezte be szép pályafutását.

Spiess ezredes hősi halála a legszebb katona-sors. Minden részvét az elismerés babérajaként hull reá s a történelem pantheonjában követel magának méltó helyet. Önfeláldozó magatartása: a legragyogóbb példa, emléke: a hazaszeretet kristályos szimbóluma.

Katonái a bálványozásig szerették derek ezredesüket, akinek holttestét szülőhelyére szállítják. A debreceni ezred tisztikara külön gyászjelentést adott ki Spiess ezredes hősi haláláról, amelynek bővebb részletei még nem ismeretesek.

## A Vöröskereszt színházi estélye.

### Műkedvelők nagy sikere.

A Vöröskereszt debreceni főkja tegnap tartotta nagy érdeklődéssel várt színházi estélyét. A nézőtér nagy és gyönyörű, előkelő közönség foglalt helyet, a melynek soraiban ott láthatott Debrecen intelligenciáját. A Vöröskereszt egyesület részéről Márk Endre udv. tanácsos, elnök, egész családjával.

Rendkívül gazdag és változatos volt az a program, amelyet erre a jótékony-ságot szolgáló estélyre a rendezőség összeállított. Ráismerhettünk ebben a csüförtök esti vezetőségének szerencsés kezére, amelynek most a sajtóhölgybizottság segédkezett minden elismerésre méltó buzgalommal. Külön-külön és együttesen övé e nagy sikerű estélynek emlékezetes érdeme.

A 39. gyalogezred zenekara a Rákócinyitány tüzés akkordjaival nyitotta meg ezt a kedves estét. A zenekar, amely a szindarab előadásának szünetei alatt koncert-számokat játszott, ez alkalommal is brillirozott. Minden száma után elismerő tapsokkal halmozta el a közönség, amelyből a legnagyobb rész a zenekar talentumos ambiciózus karmesterét: Nöth Antal illetheti.

A zenekar nyitánya után dr. Balla Bertalan nagy hatás mellett szavaltta el Könyves Tóth Kálmán, a debreceni ref. költő-pap, gyönyörű alkalmi versét. Nagy szerüen simult ehhez nemzeti imádságunk: a Hymnus, amelyet a katonazenekar játszott s állva hallgatott a díszes közönség.

A tartalmas műsor gerince Moser régi, kedves, négy felvonásos vígjátékának: a Könyvtárnoknak az előadása volt. Egy műkedvelő társaság mutatkozott be ebben, amelynek minden egyes tagja igazán becses és érdekes színjátszóképeséget árult el. Amilyen gördülékenyen pergett az egész darab, az becsületére válhatna akármelyik színész-gárdának is. Valamennyi szereplő egyformán megérdemli a legőszintébb dicséretet. Kovács Dániel, Márgócsy Géza, Halkó József, Fuchs János, Bóka Tivadar, Szembrátovics Sz., Fábrián Antal, Laczkó József, Kovács Béla, Szembrátovics F., Barakonyi Károly, Schwartz Béla, valamennyien feltűnést keltettek ügyes és otthonos föllépésükkel. De különösen kitűntek a hölgyek. Liszt Nandine routinos játéka ez alkalommal is sikeresen érvényesült. Nagyon hercig

volt Ferenczy Ilike s Szakmáry Elemérné pedig a legkellemesebb meglepetést kellette gazdag komikai vénájával. Nagyon tetszett Vécsey Irmuska is, aki a gazdaszony szerepét szerencsés alakítóképesseggel látta el a közreműködők sok-sok tapsot, a hölgyek pedig a megérdemelt elismeréshez virágot is kaptak.

A nézőtér mindvégig rendkívül hangulatos volt s nagyszerűen élvezte a pompás darabot a műkedvelő társaság ügyes előadásában.

Általános volt a nézet, hogy a pompás fehér, mulattató vigjátékot szerencsés kézzel választották meg — az előadás pedig kedves és sokáig emlékezetes marad.

A Vöröskereszt eddigi estélyei után kétségtelen, hogy a nemesebb élvezetek után áhító közönség most már várva fogja várni a Vöröskereszt újabb estélyeit

## Szombaton lesz a Vöröskereszt első hangversenye.

### A zenede hangversenytermében.

Akik a Vöröskereszt eddigi estélyét megnézték, bizalommal és érdeklődéssel várják a további estélyeket, amelyekből szombaton már újra jut egy hangverseny érdekes, értékes, mondhatnók, fényes műsorral. A hangverseny a Zenede hangversenytermében szombaton este lesz; műsora a következő:

1. Az izraelita ifjak dalköre éneklie Bethoven „Isten dicsősége“ című énekét.  
2. Költemények. Szavalja: dr. Hajdu Lászlóné urnő.

3. Mendelssohn: Das erste Veilchen. Mendelssohn: Neue Liebe. Hinrichs: Princessin. Éneklie: Burger Erzsike urleány.

4. Gottlieb: Oratorium három részben zongora és harmonium-kísérettel. Éneklie: az izraelita ifjak dalköre.

SZÜNET.

5. Mossenet: 1. Andante. 2. Romance. 3. Minuetto. Bortkiewicz: Capriccio. Ludwig Wendel: Klavir Studie. Zongorán játsza: dr. Mihics Milián.

6. Dienzl: Liliomszál. 2. Szüding: Viel Fraume. 3. Goldmark: Franz. 4. Mendelssohn: Hecenlied. Éneklie: Burger Erzsike urleány.

7. Mozart trió. Divertimentó. Előadják Piribauer Ferenc hegedűn, Nádasdy József violán és Pálffy József gordonkán.

8. Hymnusz. Előadják: az izraelita ifjak dalköre.

Ez a műsor minden dicséretnél szebben beszél és kétségtelenül megérdemelt érdeklődést vált ki. A Vöröskereszt ezen hangversenyére ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona. Jegyek Stern József főtéri üzletében (Debreceni Első Takarékpénztár palotája) már kaphatók.

## Színház.

**Ma este a Csókon szerzett völegény.** Ma, csütörtökön este másodszer kerül színre az új betanulással Szigeti pompás énekes bohózata: a Csókon szerzett völegény. Sok kellemes színházi estét szerzett már ez a darab, amelyet mindig szívesen fogad a közönség. A főszerepeket a mostani kiosztásban: Szentgyörgyi Mártha, H. Serfőzy Etel, Sinkó Gizt, Darigó, Kassay, Kemény, Várnay, Turay játszák.

**Milliárdos kisasszony pénteken este.** A Milliárdos kisasszony, ez a méltán népszerű operette kerül színre pénteken este zónaelőadásban. A rendkívül mulatságos darab főszerepeit: Teleky, Darigó, Szentgyörgyi, Várnay, Kassai, Balázs, Füredy stb. játszák.

**Ezüst pille.** Az Ezüst pille című énekes bohózat lesz a színház legközelebbi műsordarabja, amelynél mulatságosabbat még keve-

set irtak. A színtársulat nagy igyekezettel készül a bemutatóra, amely szombaton este van kitzúve.

**Dr. Mors.** A népszerű Conan Doyle sorozat harmadik részét dr. Mors címmel, ma mutatja be az Apolló. Felesleges volna bővebben ismertetni Conan Doyle regényeit, melyek után a filmek készültek, mert alig van ember, aki nem olvasta volna azokat. Jó ismerősünk dr. Mors izgalmas kalandja is. Itt csak leszögezzük azt a tényt, hogy a Conan Doyle sorozat iránt a debreceni közönség éppen olyan nagy érdeklődéssel viseltetik, akár csak a budapesti. Itt említjük meg, hogy az Apolló ez érdekes filmjét csak két napra tudta lekötni s így naponként négy-négy előadást tart. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

**Előleges jelentés.** Utólrhetetlen mesterműve a kinematografiának a **Páncél-szoba.** Kalandor dráma 3 felvonásban, Stuart Webb a főszerepben, melyet az Uránia pénteken mutat be. Hatása a legképrázatosabb, amelyet mindmáig a film produkált; csak három napig marad műsoron ez a mestermű, melyről a fővárosi sajtó hasáboakat irt és a legnagyobb elismeréssel fogadta. — Jegyelőjegyzéseket az Uránia irodája egész nap elfogad. — Telefon: 12—51.

## Ujdonságok.

**Ajtatosság.** Az urinók kongregációja ma d. u. 4 órakor ajtatosságot tart.

**Wolf főhadnagy kiténtetése.** Wolf János, a 39. gyalogezred hős ezredesének fiát: Wolff Béla, 7. huszárezredbeli főhadnagyt, aki a háboru kiténtése óta a harc-téren küzd, a rendeleti közlöny legújabb számának jelentése szerint az ellenséggel szemben tanúsított kiválóan vitéz s eredményes magatartásáért a király a „signum laudis“-sal tüntette ki.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a jó anya, nagyanya, sógornő és rokon: özv. Komlóssy Mihályné szül. Szathmáry Eszter, életének 66-ik, özvegységének 11-ik évében, Losszas betegség után, folyó hó 6-ik napján, csendesem elhunyt. Hült tetemét folyó hó 8. napján, csütörtökön d. u. 5 órakor fogjuk, a Péterfia utca 34. sz. házunknál tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben levő sírboltba örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 április 7. Áldás emlékére, béke poraira! Bánatos gyermekei: Ilona és férje Nagy Gyula s gyermekeik Ilona, Béla, Gyula Jenő; Etelka és férje Bélyeky Lajos s gyermekeik Lajos, Berta, Etelka. Elhalt testvéreinek férje: Bátorhory Gábor gyermekeivel és unokáival. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

**Áprillisi szivárvány.** Április tegnap mutatkozott be a maga szeszélyes színeiben. Napsütéses délelőtt után sötét fellegek tornyosultak az égen, amelynek kárpitján öt és hat óra között szivárvány jelent meg. Ezt a nyári időjárást az esti órákban egy kis zápor tette még változatosabbá.

**A rendőrfőkapitány felhívása.** A m. kir. miniszterium folyó évi 504. M. E. számú rendeletével a fémeknek és ötvözeteknek, a 780. M. E. sz. rendeletével a nitrogén anyagoknak, az 1100 M. E. számú rendeletével a cink (horgany) készleteknek, az 1101. M. E. számú rendeletével egyes meghatározott fémekből és ötvözetekből készült fél- és kész-gyártmányok készleteinek havonként, a 800. M. E. számú rendeletével a bőrök és a bőrök gyártásához szükséges anyagok készleteinek négyhetenkénti, végül az 1031. M. E. számú rendeletével a nyers gummi és a gépjárművek (autómobilok) részére szolgáló gummiabroncsok készleteinek kéthetenkénti bejelentését rendelte el. A havonkénti bejelentésekre e hónapban a legutolsó határidő a f. hó 8., a bőrök és bőrgyártáshoz szükséges anyagok bejelentésére a f. hó 10., végül a nyers gummi és gummiabroncsok bejelentésére a f. hó 15. napja. Miután a bejelentések igen nagyarányú eszközöltetnek: felhívom az érdekelteket, hogy bejelentéseiket tenni határidőig okvetlenül,

annál is inkább teljesítsék, mert a bejelentések pontos megtörténtét ellenőriztetni fogom s a bejelentést elmulasztók hivatkozott rendeletek alapján két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni! Tájékoztatóul közlöm, hogy a bejelentések fent határidőn belül rendszeresen megteendők, tehát az esetben is eszközöndők, ha az illető fél anyagkészletét már előzőleg bejelentette és abban újabb változás nem történt. Egyben figyelmeztetem érdekelteket, hogy a bejelentéshez szükséges bejelentési lapok az Iparhatóságnál (Szen Anna utca 9., I. em., 25.) kaphatók s ugyanott eszközöndők a bejelentések is. A bejelentésre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál az Iparhatóság. Rendőrfőkapitány.

**Az oroszok a Kárpátokban.** Azt a nagyszerű előadást, amelyet a Vöröskereszt rendezésében Szeghalmi Gyula — „Oroszok a Kárpátokban“ címen tartott s száznál több színes, vetített képpel kísért, szombaton délután 3 órakor harmadszor is megismétlik. Az előadást ezuttal az Apolló színházban tartják meg s a jegyek mérsékelt belépő-díjak mellett ugyanott, már most megválthatók.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Kaderász Gyula és neje Sinay Emma, gyermekeik: Luczika, Gabriella és Gyula fájdalommal tudatják, hogy szeretett nagybátyjuk: cs. kenézi Kerek Gábor, életének 78. évében, hosszas betegség után, folyó hó 7-én, reggeli 9 órakor elhunyt. A megboldogultnak földi részét folyó április hó 9. napján, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Pacsirta utca 53. számú gyászházától a Kossuth utcai templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétételére rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 április hó 7-én. Áldás és béke poraira! A temetést a Dankó vállalat rendezi.

**Ki tud róla?** Felkérem Jezernitzky Ferenc, 3. honvéd gyalogezredbeli hadnagy ur hozzátartozóit és ismerőseit, ha valamit holtétéről tudnának, velem közölni kegyeskedjenek. Steiner Illés, Csongrád.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozások történtek: Szőke Ferencné ref. 65 éves. Gyöngyösi Jánosné ref. 32 éves. Kiss István ref 9 napos. Özv. Nagyházy Imréné ref. 74 éves. Özv. Hegedüs Károlyné ref. 41 éves.

Debrecen le. nagyobb mezője.	<b>URANIA</b>	Egyh. sz. tér. Telefon. 12-51. szám.
Ma utoljára!		
2 Nordisk film!		2 Nordisk film!
<b>Fészek a viharban</b>		
háborus színjáték 4 felvonásban. Főszereplők a legkiválóbb dán-színészek.		
<b>Kaland a háremben</b>		
vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő: RITA SACCHETTO, a világhírű táncosnő és mimo-tragika.		
<b>Frohland völgye</b> látkép.		
<b>Férjaram kikapós</b> humoros.		
Előadások kezdete 5 órától rendes helyárrak. Folytatólagos bemenet.		

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:  
Kántor József honvéd, születési helye Szombathely. Temetik 1. hó 9-én d. e. 10 órakor a közös csapatkórházból.

**Magyar-török Almanach.** Annak a szoros testvéri viszonyoknak ápolása és mélyítése érdekében, mely a magyar és török testvérméretet egymáshoz fűzi, a magyar szellemi és politikai élet legkiválóbbjainak közreműködésével Magyar-török Almanach jelent meg, melynek teljes jövedelmét a Vörösföld emberbaráti céljaira fordítják. Az Almanach magyar részének előszavát gróf Khuen Héderváry Károly, a Vörösföld támogatására alakult országos bizottság elnöke írta, a török részt pedig Achmed Hikmet bey, császári török főkonzul látta el bevezetéssel. A szerkesztés munkáját Mezey István végezte. A gazdag és változatos tartalom a következő notabilitások, írók és költők tollából került ki: Berzeviczy Albert, dr. Baltazar Dezső püspök, Bárczy István polgármester, Márky Sándor dr., Kumos Ignác dr., Cholnoky Jenő dr., Ignóty, Lóczy Lajos dr., Vikár Béla dr., Kovács Gyula dr., Kenedy Géza, Pekár Gyula, Farkas Imre, Kiss Menyhért, Sass Ede, Oláh Gábor, Pröhle Vilmos dr., Felvinczi-Takács Zoltán dr., báró Nyári Albert dr., Mészáros Gyula dr., Paikert Alajos, Vincze Frigyes dr., Strausz Adolf, Sassi-Nagy Lajos, Mezey István, Zempléni Árpád, Barabás Abel, Szepesy László, Akcsura Olu Jusuf stb. A díszes és izléses kiállítás az Atheneum nyomdáját dícséri.

**Ujabb orosz fogolyzállítvány.** Tegnap hajnalban ismét egy egész vonat orosz fogoly transzport érkezett Debrecenbe, sőt még a később érkező postavonathoz is nyolc, orosz foglyokkal telt kocsik voltak hozzákapcsolva. Körülbelül 1600 orosz foglyot szállítottak Debrecenbe, hol öt napos megfigyelés alá veszik őket.

**Köszönetnyilvánítás.** Egyetlen jó leányom: Miszti Lajosné Papp Erzsike temetésén megjelent s mérhetetlen fájdalomban vizsgáló rokonaim és jó embereim, ugyszintén az Egyetértés dalkör k. tagjai szíves közreműködésükért — fogadják ez uton hálás köszönetemet. Debrecen, 1915 április 7. Özv. Csige Józsefné.

Korona-Passago	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-28. sz.
Ma utoljára látható!		
NORDISK FILM		
<b>Dr. GAR-el HAMA</b>		
világhírű bűnügyi dráma legújabb szenzáció 3 felvonásban.		
<b>Ha te úgy, én is úgy.</b>		
vígjáték 3 felvonásban.		
<b>Kinokap</b> aktuális	<b>Hamis színek alatt</b> életrajz.	
Előadások kezdete 5 órákorától rendezési helyarák.		
Folytatólagos bemenet.		

**Német-magyar, magyar-német szótárak,** nyelvtanok nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna utca 13.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jóbarátaink és ismerőseink, kik felejtéssel jó férjem, drága jó apánk temetésén megjelentek és mérhetetlen fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton őszinte, hálás köszönetünket. Özv. Faragó Andrásné és gyermekei.

**Várom az én huszárom...** és Estére indul az ezred... című új dalok zongorára, a 2 kor.; kaphatók Antalfynál.

**Ma és minden este** művészi táncestély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdetre 10 órakor. Ifjú Magyar Imre és Kiss Béla felváltva játszanak.

**Nem francia,** nem angol, hanem az önálló magyar ipar és magyar izlés alkotásai kaphatók: női felöltők, kosztümök, kalapokban, csodaszép választékban, a Rózsa-áruháznál, Alföldy-palota.

## Legújabb.

**Kitüntetett tábornok.**

Budapest, április 7.

Az uralkodó Pflanzler Baltin lovasági tábornoknak a Lipót rend nagykeresztjét a hadiékítménnyel adományozta.

**Tanger ostroma.**

Róma, április 7.

Tanger kikötő városát a marokkói főkölök ostrom alá fogták. A franciák helyzete Marokkóban igen komoly.

## A Mohai Ágnes

kitűnő gyógy  
és üdítő víz

kapható minden fűszerüzletben.

Lerakata és egyedüli elárúsítása  
**Félegyházy Jánosnál.**  
Debrecenben. 233

Allandóan nagy raktár kékkő, raffia juttafonal esrépa magvakban.

Kocka cukor allandóan kapható! Modern berendezési kávé nagy pörköldé és fűszermalom a napokban megindul, amely alkalmas fog nyújtani a t. vevőközönségnek naponta friss zamatot kávéhoz és őrölt fűszerekhez jutni.

Modern csemege berendezés márvány-pudlikkal valamint fűszerberendezés kapható.

**Lindentfeld J. Jenő**  
fűszerkereskedő.  
Városház-utca 2. sz. Telefon 79.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Mohai**  
Ágnes forrás víz kapható Félegyházytól.

Ügyes gyári munkások felvételnek: Blattner. Szív utca 14. 2365

Háztulajdonosoknak vízvezeték berendezését a legolcsóbban és legjobban készíti „Sanitas” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09. 2191

## Fényező

azonnal felvesz:

a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t.-nál. 463

Vargakeri, Déli-sor 19.

**Jó**  
forgalmai cipész és fodrász üzlet azonnal kiadó Vadász Ferencnél. Varga-u. 35. 2296

**Boldogfalvakert**  
Epreskert-utca 7. sz., séta-ut mentén 3 szoba konyha, spajz, üvegveranda, jó vizűkút, május 1-re kiadó. 223

**Csokonai-u.**  
26., két szoba, konyha pince, villanyvilágítással, május 1-re kiadó. 2174

**Tiszt**  
bőr és priés nyereg kapható, Neumannál. Bádógos-utca 2. 2341

**Modern**  
utcai lakás, 3 szoba, — mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Iskola-utca 8. szám. 2350

**Urak**  
figyelmébe, kertek takarítását, kiültetését — szakszerűen, jutányos árban állalja. Darkó Gergely kertész. Simonyi-ut 15. 2345

**Csokonai-**  
utca 5 szám alatt egy szoba, konyha májusra kiadó. 2342

**Kiadó**  
modern három, négy, öt szobás lakás és két szobás garson lakás. Simonffy-utca 11. 2360

## Kereslet.

**Gyakorlott**  
harisnyakötő leányok felvételnek, Hatvan-u. 41. szám. 2362

**Kifutó**  
leány felvétetik Török Irén és társa női kalap szalon. Piac-utca 38 2358

**Házmasternek**  
gyermektelen pár lakásért felvétetik. Simonyi ut 26-a. Jelentkezni d. u. 4-5 között. 2363

**Ügyes**  
kiszolgáló leányok felvételnek Weisz Márton fűszerüzletében. Fűszerben jártasok előnyben részesülnek. 2361

**Egy**  
fodrászsegéd és tanuló, felvétetik. Semulánál. Egyház-tér 5. 2354

**Jó**  
munkás fodrászsegéd havi 30 korona, jó mellékkeresettel azonnal beléphet. Szikszay, Attila-tér, fodrásznál. 2353

**Cipészsegédet**  
állandó munkára felvesznek. Gulácsi, Zöldfa 10. 2357

**Tisztességes**  
és megbízható 19 éves magyar leány uri családdhoz gyermekek mellé állást keres, aki a háztartásban is örömet segít. Levelt kérem kiadói hivatalba. „Szorgalmas” jelgére. 2355

**Egy**  
fiatal fodrász segéd azonnal beléphet. Tóth, — Petőfi-tér 4. 2327

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédlutát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Jórávaló,**  
tisztességes bejáróné kaphat. Cim a kiadó hivatalban. Ugyanott 1 hónapos vizsla eladó. 2342

**Önállóan**  
dolgozó angol munkás férfi vagy nő felvétetik Weisz Margit nődivat termében, Főter 30. 2351

**Megbízható**  
csász keresetlik. Jelentkezni Hatvan-utcai kor 1. járás, Török kertgazdánál. 2327

**300**  
korona évi fizetéssel 400 kor. lakás, tüzelőanyag, kaszáló-utak használatával Boldogfalvai kert részére csász keresetlik. Jelentkezni Egytelkert 3. 2347

**Francia**  
anyanyelvű nyelvtanítónő keresek. Jelentkezés Egyházter 13. sz. III emelet, délután fél 3-tól fél 4-ig. 2344

**Egy**  
fiu pincér tanulónak felvétetik. Czegléd-utca 11. 2346

**Szakmányos**  
szőlőmunkás keresetik. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17. 2344

## Eladás.

**Akác**  
szőlő-karó eladó — dr Márton Kálmán, Piac-u 44. 2322

**Eladó**  
hegedű 30 koronaért, — borászok, kutsiga, — tyukketrec, két kemény fa ruhaszekrény és matt butorok Busi-utca 17. 2322

**Bor**  
180 hecto bor eladó. Dr Lengyel. Szoboszlai-ut 11-a. 85

**Harisnyakötőgép**  
müllhausenli, 13-as számu, alig használt, elfogadható árban, sürgősen eladó. Hunyadi-utca 12. szám alatt. 2362

**Egy**  
szép gyermek vaságy eladó. Bethlen-utca 9. hátul. 2356

**Tavaszi**  
férfi-felöltők olcsó árba eladók. Ertekezhetni végezze Kovács Gyula vaságyüzletében, Piac-utca 17. 2364

**Eladó**  
vagy kiadó gyümölcsös, jó házzal. Boldogkert, Úszó-utca 7. szám. 2359

**Legolcsóbb beszerzési forrás!**  
**Női kalap**

különlegességek és művirágok. Toll festés tisztítás

**Junker Henrik**  
művirág és dísztagyárában, Debrecen, Piac-utca 28-28, Városi Bérpalota. 292 Gyári szolgál felvétetik!